
EJERCICIO Nº 9  –  BIENES DE USO                                                   

 

Ud. Ud. se encuentra realizando la auditoria recurrente de la empresa “Mascota S.A.” dedicada a la 
fabricación de alimento balanceado para perros, cuyo ejercicio anual finaliza el 30 de junio. 
  
Durante el presente ejercicio, con cierre el próximo 30 de junio de 2011, la Sociedad deberá 
reportar a su controlante en el exterior los saldos auditados el día 15 de julio de 2011. Dado el poco 
tiempo existente entre la fecha de cierre y la de reporte, durante el proceso de planificación se 
acordó, para el presente ejercicio, anticipar la ejecución de casi todos los procedimientos definidos 
al 30 de abril de 2011 pasado (Visita preliminar). 
 
De acuerdo al programa de trabajo definido para el componente, Ud. debe completar las pruebas 
tendientes a determinar la valuación de los bienes de uso al 30 de abril de 2011, restando sólo 
comprobar el cargo por amortizaciones del ejercicio, a través de una prueba global.  
 

Al cierre del ejercicio anterior (30.06.10) el rubro bienes de uso se integraba de la siguiente manera: 

 

Conceptos Valores Residuales 

al 06.10 

Inmuebles  400.000 

Instalaciones  280.000 

Maquinarias  120.000 

Rodados  300.000 

Total al 06.10 1.100.000 

 
De la revisión de sus papeles de trabajo del ejercicio anterior se desprende que la amortización por 
el ejercicio finalizado el 30 de junio de 2010 (ejercicio anterior) ascendió a $ 140.000. 
 

El criterio de amortización utilizado por la empresa es el método de línea para todos sus bienes de 
uso, tomando año de alta completo y no año de baja. Las vidas útiles que aplica son: 
 

Conceptos Vidas útiles 

asignadas  

Inmuebles  50 

Instalaciones  10 

Maquinarias  10 

Rodados  5 

 
Según consta en el libro de actas de la empresa, con fecha 25 de enero de 2011, la Sociedad decidió 
donar una de sus máquinas a un hogar de niños de la calle en el que se realizan tareas similares pero 
en forma artesanal. La mencionada máquina había sido adquirida en el primer semestre del año 
2006, y de acuerdo a sus papeles de trabajo la valuación al 30.06.10 ascendía a:  
 

Maquina donada $ 

Valor de Origen  50.000 

Amortización Acumulada  (25.000) 

Valor residual al 06.04 25.000 
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Adicionalmente se constato que durante el presente ejercicio, y hasta la fecha, se produjo la compra 
de una flota de 5 (cinco) camionetas destinadas a la distribución de los productos. Además, la 
máquina donada fue reemplazada por una de mayor tecnología que permitirá acelerar el proceso de 
fabricación. De la revisión de la documentación vinculada con estas compras surge la siguiente 
información:  
 

Detalle N ° facturas Fecha de compra Precio Neto de IVA 

5 Camionetas  1-280405 06.11.10 100.000 

Máquina nueva  2-040999 17.03.11 80.000 

Total    180.000 

 
La compra de las camionetas nuevas fue necesaria debido al aumento de la demanda y a que, en el 
segundo semestre del 2010, el rodado de mayor capacidad fue dado de baja porque un accidente lo 
dejó fuera de servicio. El valor de origen de este bien ascendía a $ 20.000 y fue comprado en el año 
2009. 
  
La Sociedad no tiene previsto realizar otras adquisiciones de bienes de uso en los meses que restan 
para finalizar el ejercicio (Mayo y Junio 2011). 
 
Por último es necesario destacar que el 10 % de las instalaciones agotaron sus vidas útiles en el 
ejercicio anterior. 
 

Balance de Saldos al 30.04.11 

 
Amortización (Cta. pérdida)  $ 130.167 
 

SE LE SOLICITA: 

 
� Ejecute los procedimientos indicados para el componente Bienes de Uso. 

� De ser necesario, proponga los ajustes contables pertinentes. 

� Confeccione todos los papeles de trabajo que reflejen la labor realizada. 

 

 

 


